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UPUTE

Pozorno slijedite sve upute. Ne okreéite stranicu i ne rjeSavajte test dok to ne odobri
dezurni nastavnik.

Nalijepite identifikacijsku naljepnicu u oznaéeni okvir na naslovnoj stranici,
na list za odgovore te na list za koncept.

Ispit traje 90 minuta bez prekida.
U ispitu se od Vas ocCekuje:

— da u ‘grozdovima’ zadataka alternativnoga izbora za tvrdnje odredite jesu li tocne (DA)
ili netocne (NE), istinite (DA) ili neistinite (NE) te za zakljuCke jesu li valjani (DA) ili
nevaljani (NE)

— da u ‘grozdovima’ zadataka dopunjavanja dovrSite zadanu re¢enicu, izvod, prikaz i sl.
upisivanjem pojma koji nedostaje na za to predvideno mjesto

— da u zadatcima kratkih odgovora odgovorite na postavljena pitanja

— da u zadatcima produzenih odgovora dopunite zadane re€enice, izvode, prikaze i sl.
upisivanjem pojmova koji nedostaju.

MozZete pisati po stranicama ispitne knjizice i listu za koncept, ali ne zaboravite
prepisati odgovore na list za odgovore.

Na listu za odgovore kvadrati¢ toénoga odgovora obiljezavate upisivanjem znaka X.
Na listu za odgovore piSite iskljuCivo kemijskom olovkom.
PiSite jasno i Citljivo. Necitki odgovori bodovat ¢e se s nula (0) bodova.

Zelimo Vam puno uspjehal!
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l. ‘Grozdovi’ zadataka alternativnoga izbora

1. zadatak

Oznacite DA ako je ponudeni sud protuslovan zadanomu, to jest onaj koji je

njegova negacija.

Oznadite NE ako ponudeni sud nije protuslovan zadanomu.

Zadan je sud:

Svaki sud koji protuslovi nekomu drugomu sudu, negira taj sud.

Ponudeni su sljedeci sudovi:

1.1. Neki sudovi ne protuslove niti jednomu drugomu sudu.

1.2. Neki sud koji ne protuslovi nekomu drugomu sudu,

negira taj sud.

1.3. Ima sudova koji su razliiti jedan od drugoga, koji
protuslove jedan drugomu, ali ipak jedan ne negira

drugi.

1.1.
1.2,
1.3.

DA NE

[
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2. zadatak
Jesu li zadane reCenice pravilno prevedene na jezik logike prvoga reda s obzirom na sintaksu
jezika logike prvoga reda i na sljededéi klju¢ prevodenja:

Px: x je planina

Vxy: x je viSiod y

D: Dinara

v: Velebit

predmetno podrucje (domena): dijelovi Zemljine kore?

2.1. Pravilan prijevod reCenice ‘Velebit je planina’ je —Pv.
2.2. Pravilan prijevod re€enice ‘I Dinara i Velebit su planine’ je Pdy.

2.3. Pravilan prijevod recCenice ‘Velebit nije viSi od Dinare’ je —Wvd

DA NE
21.

2.2,
2.3.

[
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3. zadatak
Jesu li zadane re€enice pravilno prevedene na jezik logike prvoga reda s obzirom na sintaksu jezika
logike prvoga reda i na sljededi klju¢ prevodenja:

O: je oblak
C: jecrn
predmetno podrucje (domena): sve stvari (sva bi¢a)?

3.1. Pravilan prijevod re€enice ‘Neki su oblaci crni’ je:
dx(Ox — Cx) .

3.2. Pravilan prijevod re€enice ‘Ako su svi oblaci crni, onda
nesto crno jest oblak’ je: Vx(Ox — Cx) — 3x(Cx A Ox) .

3.3. Pravilan prijevod re€enice ‘Ako su svi oblaci crni, onda

nesto crno nije oblak’ je: Vx((Ox — Cx) — (Cx A Ox)). DA NE
3.1.
3.2.
3.3.

[
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4. zadatak
Proucite sljededi tekst i oznacite to¢an odgovor u svakoj estici zadatka.

Ako je nesto najvise ljudsko dobro, onda je ono zadaca koja je svojstvena samo Covjeku.
Hranjenje, rast i osjetilni zivot nisu najvise ljudsko dobro jer su oni zadace i drugih zivih bi¢a osim
Covjeka.

4.1. Premisa gornjega zaklju¢ka je ‘Hranjenje, rast i
osjetilni Zivot nisu najviSe ljudsko dobro’.

4.2. Premisa gornjega zaklju¢ka je ‘Hranjenje, rast i
osjetilni Zivot su zadace i drugih Zivih bi¢a osim Covjeka’.

4.3. Konkluzija gornjega zaklju€ka je ‘Hranjenje, rast i osjetilni

Zivot su zadace i drugih Zivih bi¢a osim Covjeka’. DA NE
41.
4.2.
4.3.

[
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5. Zadatak
Procijenite jesu li zadani zakljucci valjani ili nevaljani.
Oznacite DA ako je zaklju€ak valjan, a NE ako nije valjan.

5.1. Orion ¢e C&itavu zemlju osloboditi od zvijeri. Prema
tome, netko Ce Citavu zemlju osloboditi od zvijeri.

5.2. Niti ¢e Orion €itavu zemlju osloboditi od zvijeri niti ¢e
ju osloboditi od Cudovista. Stoga, Orion ne ¢e Citavu
zemlju osloboditi od zvijeri.

5.3. Orion ¢e c&itavu zemlju osloboditi od zvijeri ili ¢e Citavu
zemlju osloboditi od ¢udovista. Dakle, Orion ¢e Citavu

zemlju osloboditi od zvijeri.

5.4. Ako se Orion hvalio da ¢e Citavu zemlju osloboditi od
zvijeri i Cudovista, onda se Zora svakoga jutra rumeni
samo ako joj Orion nije uskratio njeznost. Orion nije
Zori uskratio njeznost, a i hvalio se da ¢e osloboditi
Citavu zemlju od zvijeri i CudoviSta. Stoga se Zora
svakoga jutra rumeni.

5.1.
5.2.
5.3.
5.4.

DA NE

[
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6. zadatak

U svakoj Cestici zadatka oznadite odgovor DA ako ponudena recenica slijedi iz zadanih premisa, ili

oznacite odgovor NE ako ne slijedi.

Zadane su sljedeée premise:

A. Svi pamanjunganski jezici jesu australski jezici.

B. Neki pamanjunganski jezici nemaju ergativhu gramaticku konstrukciju.

Medu ponudenim reCenicama pronadite one koje slijede iz zadanih premisa.

6.1. Neki australski jezici imaju ergativhu gramaticku
konstrukciju.

6.2. Neki jezici koji nemaju ergativnu gramaticku
konstrukciju jesu australski jezici.

6.3. Neki australski jezici nemaju ergativhu gramaticku
konstrukciju.

6.1.
6.2.
6.3.

DA NE

[
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7. zadatak

U svakoj Cestici zadatka oznacite odgovor DA ako je reCenica to€na, ili oznaCite odgovor NE ako
reenica nije to¢na.

71.

7.2.

7.3.

7.4.

Pojam kojega definiramo naziva se definiens.

Ako definiendum ima opseg veci nego definiens,
definicija je primjerena.

Ako je neki pojam najopcenitiji, onda se on ne moze
definirati pomocu njegovoga najblizega rodnoga pojma
i vrsne razlike.

Ako se svaki pojam moZze definirati pomoc¢u njegovoga
najblizega rodnoga pojma i vrsne razlike, onda ne

postoji pojam koji je najopcenitiji.

71.
7.2,
7.3.
7.4.

DA NE

[
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8. zadatak
U svakoj Cestici zadatka oznacite odgovor DA ako je reCenica to¢na ili oznacite odgovor NE ako
reCenica nije to¢na.

Proucite sljededi tekst.

Nakon poskupljenja sladoleda, upitan zasto je sladoled poskupio, sladoledar je odgovorio:
LVrijeme jeftinih sladoleda je proslo”. Na sljedece pitanje o tome zasto je vrijeme jeftinih
sladoleda proslo, sladoledar je odgovorio: ,Pa, sladoled je poskupio”.

8.1. Sladoledar je dao valjanu diviziju pojma ‘poskupljenje
sladoleda’.

8.2. Sladoledar je dao valjano objasnjenje Cinjenice

poskupljenja sladoleda.
DA NE

8.1.
8.2,

[
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Il. ‘Grozdovi’ zadataka dopunjavanja

9. zadatak
Zadan je Vennov dijagram koji opisuje odnose opsega pojmova A i B.

>
A B

Dopunite reCenice rabedi sljedece izraze:

‘jest’

‘nije’.

9.1. Pojam A nadreden pojmu B. 0
1

9.2. Pojamne A podreden pojmu B.
2

boda

02
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10. zadatak

Na slici poveZite strjelicama sve one i samo one pojmove koji su u odnosu podredenosti ili

nadredenosti.

Pojmove povezite pomocu strjelica koje pocinju od podredenoga pojma, a svojim vrskom doticu
nadredeni pojam. (Primjerice, ako je pojam A podreden pojmu B, onda strjelica zapocinje kod
pojma A, a svojim vr§kom dotiCe pojam B.)

Posebno-potvrdni
sud

M- . . . . &
FPosebno-nijecm
sud

Opéi sud

Opce-potvrdni

sud

sud

Opée-nijecni I

| Potvrdni sud I

A WO N

boda

il

|
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11. zadatak
Pazljivo proucite zadane sudove i odredite javlja li se medu njima koji od ponudenih odnosa.
Ako se pojedini odnos javlja medu sudovima navedenima u odgovoru, upisite naziv toga odnosa.
Ako se niti jedan od ponudenih odnosa ne javlja, upiSite ,niSta od navedenoga”.
Podsjetite se da su istovrijedni (ekvivalentni) oni sudovi kod kojih iz jednoga slijedi drugi i obratno, iz
drugoga slijedi prvi.)

Ponudeni su sljedeci odnosi:

Suprotnost (kontrarnost)
Podsuprotnost (subkontrarnost)
Protuslovlje (kontradikcija)
Podrednost (subalternacija)
Istovrijednost (ekvivalencija).

Zadani su sljedeci sudovi:

Neki koji nisu u skupini najbogatijih, pla¢aju cijenu pohlepe te skupine.
Nitko tko nije u skupini najbogatijih, ne placa cijenu pohlepe te skupine.
Neki koji placaju cijenu pohlepe skupine najbogatijih, nisu u toj skupini.
Svi oni koji nisu u skupini najbogatijih, plac¢aju cijenu pohlepe te skupine.

Sow»

11.1. Sud Ai sud C su u odnosu

11.2. Sud Ai sud D su u odnosu
0
11.3. Sud Bi sud C su u odnosu 1
2
3
boda

[
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12. zadatak
Je li skup Sto ga sacinjavaju zadani iskazi (a), (b) i (c) zadovoljiv (konzistentan)?
Ako skup jest zadovoljiv, navedite jedno vrjednovanje (dodjeljivanje istinitosnih vrijednosti
propozicijskim slovima) koje €ini istinitima sve reCenice iz toga skupa. Ako skup nije zadovoljiv,
navedite jedno vrjednovanje pod kojim je iskaz (b) neistinit.

Zadani su sljedeci iskazi (propozicije):

(a) —A~N B
(b) =4 —> (B —>C)
€) —(Av C). v
1
12.1. Skup zadovoljiv. (Upisite ‘jest’ ili ‘nije’.)
bod
12.2. Ako ste odgovorili da je skup zadovoljiv, onda navedite neko vrjednovanje iskaznih
(propozicijskih) slova koje zadovoljava zadani skup nadopunijujuci sliedece tvrdnje
rijeCima ‘istinito’ ili ‘neistinito’.
Ako ste odgovorili da skup nije zadovoljiv, onda navedite neko vriednovanje iskaznih
(propozicijskih) slova pod kojim je iskaz (b) neistinit nadopunjujuéi sliedeée tvrdnje
rijeCima ‘istinito’ ili ‘neistinito’.
A je , B je , Cje . 0
1
2
3
boda

[
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13. zadatak

U sljede¢em dokazu naravhom dedukcijom odredite pravila koja se primjenjuju nad re€enicama ili
poddokazima Ciji su redni brojevi navedeni. Rabite oznake ‘U’ i ‘i’ napisane ispred logickoga znaka
koji se uvodi ili iskljuéuje (npr. ‘iv’ za ‘isklju€ivanje disjunkcije’).

L.
2. Pn-P
| 0
3. P 2/ 1
4. -P 2y N 2
5. | =(P A-P) o4/ >
boda
14. zadatak
Proucite zadani zaklju&ak. Dopunite tekst odgovora tako da on postane to€an upisujuéi neku
od sljedecih rijeci (u odgovaraju¢em padezu i broju):
istinito
neistinito
valjano
nevaljano.
Zadan je sljedeci zakljucak.
(P1) Svaki je silogizam deduktivan zakljucak.
(P2) Svaki je deduktivan zaklju¢ak — zaklju¢ak od posebnoga prema opcem.
(K) Svaki je silogizam zaklju¢ak od posebnoga prema opcem.
U zadanu je zaklju€ku druga premisa (P2)
a konkluzija (K) je
Zadani je zaklju¢ak 0
1
2
3
boda

I
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15. zadatak

U Vennov dijagram ucrtajte zadane sudove te dopunite kategori¢ki sud koji opisuje odnos koiji vrijedi
izmedu pojmova A i B na osnovi zadanih

sudova (drugim rije¢ima, ocitajte taj sud na popunjenome dijagramu).
Zadani su sudovi:

A. SviCsuA.

B. Nije tako da nijedan B nije C.

15.1.
/ N >< / \
x
l: |" 7 '|
i _| I"._‘ l,. |.' f."l
N \ / /
N XS :
A B )
2
3
15.2. Nije tako da A B.
boda

L
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lll. Zadatci kratkih odgovora

16. zadatak
Prougdite zadanu rec¢enicu.

Postoje bi¢a koja se ne hrane, a koja propadaiju ili rastu prirodno.

Zadana je reCenica protuslovna onoj koju je Aristotel napisao u djelu O dusi.

Koju je re€enicu Aristotel mogao napisati? Pri tom postujte uvjet da odgovor ne smije
zapocinjati s izrazima poput ‘Nije tako da’, ‘Nije slu€aj da’, ‘Ne postoji’ i sl.

boda

17. zadatak
Proucite sljededi citat koji sadrzi jednu definiciju i odgovorite na postavljena pitanja.

Izmedu X i Y postoji uzrocna veza ako promjene u X i samo u X proizvode promjene u Y. Ovo je
vrlo uzak kriterij i on mozda nije dovoljno opcenit da pokrije sve vazne slucajeve, ali on je dovoljan
da bude referentna to€ka. Ova je definicija konzistentna s nacinom na koji se mjere ucinci u
kontroliranim eksperimentima.

17.1. Koji se pojam definira u ovome citatu?

17.2. Iznosi li se u citatu prigovor da je ponudena definicija preSiroka? 2

boda

L
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18. zadatak
Proucite sljededi citat koji opisuje jednu logi¢ku razdiobu (diviziju) i odgovorite na
postavljena pitanja.

Noviji, statisti¢ki pristup klasifikaciji moze se rasvijetliti pomocu razlike izmedu
monoteticnog i politetiCnog. Tipologija je monotetiCna ako posjedovanje jedinstvenog
skupa obiljezja tvori i dovoljan i nuzan uvjet za svrstavanje nekog primjerka u odredenu
Celiju tipologije. Naime, svako je obiljezje nuzno i njihov je skup dovoljan... Za razliku
od toga, politetiCna se tipologija konstruira grupiranjem onih jedinki iz uzorka koje imaju
najveci broj zajednickih obiljezja. Niti jedno obiljezje nije nuzno niti dovoljno...

18.1. Kojemu se pojmu utvrduje opseg u gore izloZzenoj razdiobi?

18.2. Koliko ¢lanova razdiobe razlikuje autor gornjega citata?

boda

19. zadatak
Proucite sljededi tekst u kojem je rije€ o objasnjenjima neke €injenice.

Skrb koju su u obiteljima predindustrijskih drustava mladi narastaji pruzali starijima,
nije nuzno bila utemeljena na osjec¢aju moralne duznosti, veé je mogla proizlaziti iz
ekonomske ovisnosti.

19.1. Cjelovitim reCenicama (ili re€enicom) iskazite o kojim je sve €injenicama
(ili Cinjenici ako je jedna) rije€ u ovome citatu.

19.2. Sadrzi li zadani tekst neku hipotezu?

boda
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IV. Zadatci produzenih odgovora

20. zadatak
Proucite sljedeci zakljucak.

Ako je Marica uzela najmanje dvije jabuke, a lvica najmanje dvije kruske, onda nije
slu¢aj da ima jo$ voca u kuhinji. No, jo§ ima voéa u kuhinji. Stoga, ako je Marica uzela
najmanje dvije jabuke, onda lvica nije uzeo najmanje dvije kruske.

20.1. Cijeli zaklju€ak iskazite kao jedan iskaz u jeziku propozicijske (iskazne)
logike rabecéi slova M, I, V (prema dolje zadanomu klju¢u prevodenja),
zagrade te samo sljedece simbole za logi¢ke (po)veznike:

—1za negaciju (nijek)

A za konjunkciju

— za pogodbu (materijalnu implikaciju).

Klju¢ prevodenja:

M za ‘Marica je uzela najmanje dvije jabuke.’

I za ‘lvica je uzeo najmanije dvije kruske.’

V' za ‘Ima jo$ voca u kuhinji.’

-—

20.2. Je li zadani zaklju€ak valjan?

a A WO D

bodova
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